

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herceg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlénye.

Előzetesi ára:

Egész évre 3 frt — kr.
Fél évre 1 — 50 —
Negyed évre 80 —

FELVŐS SZERKESZTŐK.
VÖRÖS FERENCZ ÉS NAGY ISTVÁN.

A lap az elemi részről illető közleményeket képlék Tur.-Szt.-Mártonba küldeni

Megjelenik minden **vasárnap**.

Hivatalos hird-tészek díja:

100 szóig 2 frt., ezentúl minden megkezdett száz szóban 50 kr-rel több.

Egyetértünk!

Ha végig lapozzuk nemzetünk történelmét, bizonygatók szerzünk magunknak amaz igazságról, hogy nemzetünket a gondviselés kiváló fontosságú rendeltetés betöltésére hívta fel a hazában. Amióta csak a fellegekbe törő Kárpátok aljától a hullámzó Adria kedves öbléig birtokba vettük szép hazáinkat, majd mint védőfal állottunk harezainkban; majd pedig, ha a békes idők bekövetkeztek, a nyugoti kultúra előharcosai valánk keletre nézve, a hová az európai civilizációtól mindenha készséggel közvetítettük. Hazai történetünk legfényesebb lapjai sokszor Európát is a legközelebbiből érintették. Szent István és Sz. László vallásos fensége. Könyves Kálmán bülése, IV. Béla erélye, az Anjouk kultúrája, a hadiverő Hunyadi János fényes diadalai és Igazságos Mátyás fenkelt szellemű országglása mind oly jelenségek, melyek nemcsak a szűkebb hazában méltánylandók, de az európai történet lapjain is nagy dicsőrelettel említtetnek éppen azért, mert a nevezett időkben hazánk történeti tényei egész Európa életével szoros összefüggésben állottak.

Miként már oly sokszor, úgy látszik: a közel jövőben ismét nagy megpróbáltatásoknak nézünk elébe. A történet bizonyossága szerint a mi hazánk a csatátér Ázsia és Európa között. A tatár a magyarországi Dunáig dúlt; a török századokig é szép hazában villogtatta fegyverét és tízte magasra

a félhódat. Mi sokszor Európa határai voltunk. És a gondviselés rendelte és megbízta mindenha erélyiel és emberfil töltöttük be. Bár kétszer döntötte sirba pogány török és dúló tatár nemzetünk díszét s virágát; bár századokig kellett forgatunk az észleire fent vasat egyarúnt az ázsiai horádák vandálmúsa és a nyugoti szomszédok ármánya ellen: itt vagyunk számban és erőben gyarapodva. Manapság, ha a gondviselés úgy akarná, hogy a tizenkettődik óra elkövetkezze, harezias erényeinken kívül kulturánkból, irodalmunkból, szóval nemzeti műveltségünkben is erőt merítünk. Erőt, mely megacélezza izmáinkat, lelkesléssel tölti el szívünket s oadaó szeretettel araszt el a haza, és édes anyaföldi iránt. Ha ránk tör az ádáz ellen, nem csupán élettünk, hanem szabadságunkat, nemzeti jellemünket, kulturánkat, e hon régi múltját, jelenét és jövőjét fogjuk védeni. És ugyanez akkor védjük Európát is, mint védjük IV. Béla alatt, mikor megtörtört rajtuk a mongol-tatár hadi kegyetlen írtja, vagy mint védjük e világrézt a nagy Hunyadi János és a zentai győző: Eugen herceg idejében, a mikor az elszakodott oszmán zászlót kiragadtuk a janicsárok izmos kezéből, majd pedig kényszerítők, hogy Buda ormai helyett a Bosporus tükre felett lobogtassa az oszmán a félhódat hadi jelvényt.

És kérjünk: miként és miért végzehetett e nemzet oly feladatokat, melyeknek még emléke is a nemzeti

lelkesebb szent tűzére készíteti a magyart!

A hazaszeretet és a nemzeti együttértés volt e nagy dolgokban a magyarnak talizmánya. E talizmánra, ha valaha, lát most van szükség.

Mutassuk meg a világnak, hogy mi, Magyarország egyen jogú polgárai egyszersmind e nemzet együttérző tagjai vagyunk. Hogy testvért látunk egymásban, édes testvért, akiknek nem mostohája, de édes szülőanyja é szép hazá. És ha szeretjük egymást; ha szeretjük a szabadságot: akkor egyek leszünk. Mikor pedig é haza népe **egységének** bizonyította magát, akkor szembeszállt az életviarokkal; küzdött orszolánbátársággal elleneivel.

Egy-két napja csak, hogy márczius idusát ünnepeztük. A magyar szabadság hajnalhasadásának ez évfordulója figyelmeztet, hogy léleketben, törekvésében, hazafias lelkesedésben **egyek** legyünk.

Akkor Philippinél bátran találkozhatunk.

Dortsaák Gyula.

A férgek életéből.

[Vége.]

Az érett proglottisban fejlődik mintegy 35,000 pete, melyek kemény burokkal lesznek körülveve. Ezen proglottisok elválnak a többiekől és az állat beléből kivándorolnak.

A szabadba jutva a proglottis burka elkorhad, a peték ellenben különböző tárgyakhoz, tehát fűvekhez is tapadhatnak s ezekkel együtt a legelőző állat gyomrába jutnak. De sok ezer, talán millió is elvész közülük, míg valamelyiknek a véletlen szerencse kedve, hogy növényevő állat, (pl. szarvasmarha, disznó) gyomrába kerülhesen. — Most a pete burka a gyomornedv behatása alatt feloldódik és a 3 pár chitin-foggal ellátott ébrény ki szabadul belőle, mely a bél falát átúrja és a véramalattal együtt a májba, tüdőbe, agyba, vagy az izmokba jut, a hol ismét egy szilárd burokkal körülvéste magát. Ilyen állapotban köleshev, vagy borsóhoz hasonlít s ezért borsósnak, vagy hólyagféregnek neveztek. Az általa megfertőztetett hús úgy néz ki, mintha azan apró, fehér hólyagos-cukor volnának. Ezutan a hólyag belső oldalán képződik egy bímbo, mely nem egyéb, mint a leendő galandféreg fej, mely azonban ezen állapotban tovább nem fejlődik. De, ha a borsóka által megfertőztetett szarvasmarha, vagy disznóhúst kellőleg meg nem sütte eszszük, akkor gyomrunkban a hólyagról a kemény burok felolvad s az élő fej, ha a vékony bélbe jutott szivókövával és proglottis adatapát s jól táplálkozhatván horgoltíseket bímbozás által igen gyorsan egymás után hód létre s néhány hét alatt hosszú galandféreg fejlődik.

Különböző állapotban vannak szintén galandféreg, melyek borsókája hasonlóan oly állapotban tartózkodik, melyek husával táplálkoznak. Így a kutya galandféregnek borsókája a nyulakban, a macskák az égerben. — Island sziget lakóinál és az eszkimóknál a Taenia echinococcus borsókája szokott előfordulni, nevezetesen a májban és a

TÁRCSA.

A beszercebányai magyar színészet egyesület története

Ista Dr. Keleti Vince

(Vége.)

V. 1883—1884.

A következő 1883. évről gyér adataink vannak. Jégvetkönyv alig egy-kettő van az évről és azokból is lényegtelen dolgokról értesülünk. Az év folyamán gazdag szüret-jök volt a német társulatoknak, melyekből mindjárt kettő is fordult meg Beszercebányán. Azonkívül a Zólyomgyeji Lapok szerkesztőség is rendezett összel műkedvelő előadást a tuzkarsóult brenzó-bányaikat részére, úgy hogy színi életvezetében ez évben sem volt hiány. Közgyűlést ez évben sem tartott az egyesület, mi 1884. április 2-án tartott közgyűléssén avval okadatott az elnök, hogy a lefolyt színi évad az egyesületre nézve nem lévén érvényes, a választmány kedvezőbb eredményt írt akart a tagok elé lépni, mi 1884-ben sikerült is. 1884. február 20-án vonult be Bogyó társulata, melynek a színiügyi bizottság a színházat 1883-ban kiadta velt.

Ámde ezen évben az egyesület iránti érdeklődés nagyon lankadt volt, mi oman látszik legjobban, hogy a tagdíjhatárlékok, dacára a megválasztott segéd pénztáros fűradószának, folyótlan szaporodtak; a márczius 9-re összehívott közgyűlést határozatra képtelen volt, az április 2-ig pedig szintén csak 11 tag jelenlétében folyt le. Az ekkor meg-

ejtett tisztújításon nevezetes változások történtek; az egyesület eddigi elnöke, Lamer Ágost kijelentette, hogy esetleg ismét rá eső választást el nem fogadhat, az eddigi pénztáros, Dvihalý Emil pedig egyéb teendőinek megzaporodása folytán szintén leköszönt. Tisztújításnál következők választottak meg: Elnök: Szamrak Pál, alelnök: Seyfried József, jegyző: Kubinyi Sándor, pénztárnok: Csaszár Ottó, ügyész: Drexler Frigyes, szertárnok: dr. Keleti Vince. — Választmányi tagok: Amman Arzen, Csapkay Károly, Dvihalý Emil, Gollner Frigyes, Heritz Rezső, Lamer Ágost, Majovszky Vilmos, Puschmann Gusztáv, Ralovich Lajos, Scholcz Rezső, Szilley Lajos, Thuránszky József, Szamrak Pál elnökké való megválasztását el nem fogadta így tehát az egyesület az 1884. év hatralévó ülésében elnök nélkül maradt. A színiügyi bizottság következőképen alakult meg: Elnök: Seyfried József, jegyző: Kubinyi Sándor, Csapkay Károly, Drexler Frigyes, dr. Keleti Vince, Ralovich Lajos, Thuránszky József Bogyó Alajos igazgató társulatula, úgy a műsor változatossága, az új-donságok színházatala, az összájték szabályossága, gazdák ruhatará, repertoírja, jó zenekara, valamint tisztességes magaviseletével fogva a választmány megelégedését vívta ki magának, úgy, hogy április közepén történt távozásakor két hónapi működéséért 800 frt. subventióban részesült és a választmány azon ígértét nyerte, hogy ha sikerül neki 1885-ben február, márczius és április hónapokban Beszercebányára jönni, a színház számára fenntartatik, illetve a városi tanács megköszönteti, hogy a színházat 1885. április 20-ig az egyesület rendelkezé-

sére bocsassa. A november 23-án tartott választmányi ülésben azonban hangsúlyozva lón, hogy felette kívánatos volna, ha Bogyó, nem mint a megelőző évadban, tavasz felé, hanem már október-november hónapokban jönné Beszercebányára, mely körülménytől a színház kiadása is függővé tététt.

Az 1884. év eseményei között felhozandó, hogy a m. k. opera megújításánál az egyesület Seyfried J. és Kubinyi S. tagok által képviselve volt.

A december 21-én tartott közgyűlés végre elnököt adott az egyesületnek Scholtz Rezső osztálytanácsos személyében. A közgyűlés elhatározta az alapszabályok módosítását, taggyűlést ívett kibocsátását, valamint azt, hogy a jövő 1885—6 évadra csak oly igazgatótanács adja ki a színházat, ki azt október-december hónapokban foglalhatja el. Minthogy pedig Nyitra városa a maga részéről szintén ragaszkodott ezen időhoz, olytán egyezkedés, mely szerint a szerződendő igazgató az évad első felet Beszercebányán, második felet a szintén állandó színházban bíró Nyitraon töltötte volna, lehetetlené vált, mely körülmény az egyesületre nézve később vezetessé lón. A tisztviselők és választmány névsóra következőképen alakult: Elnök: Scholtz Rezső, alelnök: Seyfried József, jegyző: Kubinyi Sándor, ügyész: Drexler Frigyes, pénztárnok: Csaszár Ottó, szertárnok: Dr. Keleti Vince. Választmányi tagok: Amman Arzen, Csapkay Károly, Gollner Frigyes, Heritz Rezső, Holesch István, Jeszenszky Sándor, Nuber Sándor, Puschmann Ignacz, Radvanszky Ádó, Ralovich Lajos, Selymesy Sándor, Thuránszky József. A színiügyi bizottság következőképen alakult: Scholtz Rezső,

Seyfried József, Drexler Frigyes, Csapkay Károly, Kubinyi Sándor, Ralovich Lajos, Thuránszky József. Védnökül Radvanszky Béla báró főispán kértet fel, ki azt el is fogadta és az egyesület alapító tagjai sorába lépett.

Nemskóra az egyesület keblében ismét lényeges változás történt. Az eddigi jegyző, Kubinyi Sándor, ki az egyesület eddigi életében minden mozzanatot ékes tollal nemcsak megörökített, hanem Seyfried színiügyi bizottsági elnökkel egyetemben ügyszőlő megteremtett, Budapestre való kinevezetése folytán az egyesületből távozott. A választmány a távozonak az egyesület körül szerzett érdemeiért jegyzőkönyvvel köszönetet szavazott, helyét pedig Dr. Keleti Vinczével töltötte be, ki a színiügyi bizottságban is utóda lón.

VI. 1885—86.

1885. elején a színiügyi bizottságot újabb érzékeny vesztéségre érte; legerősebb oszlopa kidőlt. Seyfried József kir. törvényeséki bíró 1885. febr. 19-én kelt levelében kilépett jelentette be, s ezental az egyesület működésére csak távolról gyakorolt befolyást.

Helyét a választmány Csaszár Ottóval töltötte be, az eddigi elnöknek tavaszán azonban szomorú szeptember keltett a tagokból az egyesület jövője iránt. Megalakulásakor a bizottság elnöknek Scholtz Rezsőt, jegyzőnek dr. Keleti Vinczét választotta meg.

Bogyó Alajos színiigazgató 1885. január 21-étől márczius 30-ig működött társulatával Beszercebányán, távozásakor a választmány ötszáz forint subventióban részesítette. Ittléte alatt Pálmay Ilka népszínházi tag vendé-

tüdőben, de más szervekben is, így pl. a csontokban s néha tyufkójas nagyságot is elérni képes. A glandiféreg ellenben, mely csak 4 mm. hosszú, a kutyá belében szokott előfordulni. Az emberek a kutyáktól kapják ezen igen gyakran halált okozó férgeket.

Egy másik glandiféreg, a gyakran 8 m. hosszú Botrioccephalus latustól szenvednek Európa vizében gazdag vidéken lakó emberek, így Svájc nyugoti részén, Oroszország északi és északnyugoti részén és Svédországban. Genfben a lakosság majdnem egy negyede szenved ettől a férgetől, leggyakrabban azonban a svéd Nordbotnen tartományban fordul elő, hol még a cseme-möket is kinozza. Ezen férgeg fiatal korában a halakban tartózkodók s azok élvezetével bejutnak az ember testébe, de bejuthat a tavak vagy folyók vizébe is, ha azt ivóviznek használják, miután alzái a vízben is élnek.

—ő.

HIREINK.

Árvából. Wekerle Sándor dr. államtitkár f. hó 21-én nagy lelkesedéssel között egyhangyul megválasztotta a bobri kerület országgyűlési képviselőjévé. A választás iránt igen nagy volt az érdeklődés. Mikor Szaracsné György alsópán mint választási elnök kihirdette az eredményt, a lelkes éljenek meg-megüvölték s a tetszésnyilvánításoknak hossza vége nem volt. A lekesült választók a trikolt lobogtatva taracklövésnek hangja között és vidám zeneszó mellett jártak be a város utcáit, Délben 100 terített ebéd volt, mely igen emelkedett hangulatban folyt le. Lelkes és sikerült felköszöntők mondták a megválasztott képviselőre, a megye érdemű főispánjára, a közedveltségű alsópánra úgyis mint választási elnökre s végül a nagy számban jelen lévő értelmiség sok kiváló tagjára. Elismerésre méltó érdeklődést tanúsított az alkotmányos jogok gyakorlása terén a r. kath. klerus, mely teljesen jelen volt a választáson. — A legjobb hatást gyakorolta a jelenlévőkre a választás sima lefolyása. Abban a kerületben, azon a helyen, hol ékeskedett választási harczok dúltak még csak öt-hat év előtt is: most egy országos érdemű férfi méltánylásában mindenki egyetértett...

Concordia res parvae crescunt...
Lapunk mult számában említettük volt, hogy Wekerle Sándor dr. államtitkár a bobri képviselőválasztáson személyesen megjelenik. Ilyen volt az előleges megállapodás, melyen azonban az utolsó napokban változás állt be; a mennyiben Ár-

megye közönsége nagy sajnálkozá ára az államtitkár úr halasztatlan teendő következtében nem jött el öt lelkesedéssel való választói közé.

A mult hét folyamában Scholtz kerület főmérnök Lőcséről megyénkben tartózkodott. Megtekintette az államépítészeti hivatalok, majd Balgha Győző főmérnök az alsó-kubini államépítészeti hivatal főnöke kíséretében hivatalos körutat tett a megyében s beható szemle alá vette az építészeti műveket és hidakat. Kétséget sem szenved, hogy a tapasztaltak teljes megelégedésével találkoztak. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Dluhán, az Árva felett emelt hidépítése serényen halad előre. A munkálatok vezetése kitűnő szakember kezében van Mányai alsó-kubini kir. mérnök szemlélésben.

Jeszenský Géza, az alsó-kubini kir. járásbírószághoz tehető és szorgalmas aljegyzője e hét folytában Porabcsky Jenő, a rózsahégyi kir. törvényszék előkötött hivatalos rendeletet kapott az iránt, hogy a lító-sz.-miklósi kir. járásbírószághoz felelőbb felszaporodott telekkönyvi hátralekövet elintézés céljából három hónapi időtartamra a nevezett járásbírószághoz menjen át. A felhívásban az elnök kifejezett ad ama reménynek, hogy a nevezett aljegyző ismert szakértelmével és ügybuzgalmával a hozzá köztöltő bizalomnak sikeresen fog megfelelni.

Folyó hó 24-én Alsó-Kubiban nagy öröme volt a gyermekvilágnak. Wagnerné-Némethy Mária asszony, a alsó-kubini kisdóvó-intézet ügybuzgó vezetője szavalattal, énekekkel és színjátékkal egybekötött estélyt rendezett, melyben a kisdóvó apróság mellett néhányan az állami elemi és polgári iskola növendékei közül is részt vettek. A terem zsúfolva volt közönséggel. A szülők képezték a legnagyobb kontingens, kikkel együtt mosolygott és örvendezett a kiscikék ártatlan naivságán és szép mondókáin minden jelenlévő. Ugy a szavalatok mint az énekek és a gyermek-színjátékok kellemesen hatottak a jelen voltakra. Az előadás tisztán magyar volt és a helybeli kisdóvó-intézet javára rendeztetett.

Felső-Árvában e hó 15-én kezdődött a sorozás. Nemesztó volt az első hely, hol az újonczást megkezdették; e helyen a sorozat folyó hó 20-án befejezték be. Nemesztórol a sorozó bizottság Thuróssiban ment. Alsó-Kubiban lesz az utolsó sorozás e hó utolsó napjaiban.

Zólyomból. Bende Imre beszerzebányai megyés püspök május hó 22-én fogja ünnepélyes installációját megtartani, szingargató létre a legteljesebb műsort és leginkább megfelelő szintársulatot mutatva ki — papiron.
Nevezett igazgató személyesen is bemutatja magát a szingári bizottságnak és ez alkalommal nem tett rossz benyomást. Annal kesőbb volt a család, mely az egyesület és így a közönségre bekövetkezett, midőn ősszel nyaral adósságokba merülve megfogott társallattal Beszerzebányára vonult. Itt léte alatt folyton meggyült vele a baja az egyesületnek, úgy, hogy végre a szerződést felbontani, a színház használatát pedig tőle megvonni kellett.

Vége a sok kellemetlenség után az egyesület elhatározta, hogy kifejezve a szállító által az igazgatóknak nyújtott előleget, mihamarabb eltávolítja a városból mi, 311 ft. 61 krnyi pénzadózat áran sikerült is. Sajnálattal kell konstatálnunk, hogy a szerencsétlen teli évad az egyesület hírnevének sokat ártott, és hogy a tagok kitépése, vagyis inkább kimaradozása, mely már előbb kezdődött, most nagyobb mérvet öltött. A választmány azon törekvése, hogy a teli évad hátralevő részére (1885. december — 1886. viragvasnapig) jóvávaló magyar szintársulatot hozzon a városba, hajótörést szenvedett azon körülményen, hogy az igazgatók egyike sem akart szubventió nélkül a városba jönni, másrészt az előbbi események folytán elkedvetlenedett közönség nagyobb szabású bérletet eszközölni nem akart.

Érzenye csapás volt az élete estvéjén álló egyesületre, midőn 1886 július 10-én bugzó élönke, Scholtz Rezső leköszönt, a csönkni maradt választmány, melyben az egyesület feloszlásának eszméje lassankint

Ipolyi Arnold szíve f. hó 29-én fog a beszerzebányai plébánia templom Borbála kápolnájában örök nyugalomra térni.

A beszerzebányán működő felvidéki magyar szintársulat a fennálló szinpártoló egyesület által kiküldött végrehajtó bizottság részéről 300 frtnyi szubventióban részesített. A végrehajtó bizottság működéséről egyébiránt lapunk hasábjain részletes jelentés fog közzététetni.

József-estélyt ünnepelt egy, körülbelül 30 tagból álló vgy társaság f. hó 20-án Droppa J. beszerzebányai főgym. hittanrú hazánál. A Józsefeket (Szakmáry, Droppa, Koesner, Tmák) Spitkó Lajos, Fabuss Alajos igazgatók, valamint Dattel János misziári plébános köszöntöttek fel sikerült tőzökben. Különösen derültséget keltett az utolsó szónok azon kijelentése, hogy parochiája épen nem Kanaán.

Ujházy Beszerzebányán. A budapesti Nemzeti színház első rangú művésze marczius hó 29-én lép fel először Beszerzebányán az «Ósi napusárg» és a «Végrehajtó». Színe kerül még Ujházyval a «Maslo», az «Aranylakodalm» és az «Országgyűlési szállás». Ujházyval a felvidéki szintársulat mar ujjonnan szerződött tagjai fogalom fellépni A helyi árák Ujházy három fellépése alkalmából csak kevésbé lesznek felemelve, a három előadásra egy jegy adatik ki a következő árakban: Első sor és II. közép sor 4 ft.; II. erkély sor vagy álló 3 ft.; kőrszék 5 első sor 3 ft.; zártszék 2 ft. 40 kr.; félzsolt 1 ft 50 kr.; karzati zártszék 1 ft. 40 kr. Jegyek már most és kaphatók Pácesk tőzsdéjében. A volt bérlek f. hó 26-án esteli 7 óráig rendelkezhetnek helyek iránt.

KÜLÖNFELEK.

Lapunk azon t. előfizetőit, kiknek előfizetése s számaul lejárt, az előfizetés megújítására ezennel tisztelettel felkérjük.

Lapunk tisztelt barátait kérjük, hogy azt ismerőseik körében terjesztés s ez által lazaifias irányú törekvéseinket elősegítsen szíveskedjenek.

Értekezés tartott f. hó 25-én Turócsvármegye alsópánjánál az útesmalás és a közmunkaügy kezelése tárgyában, melyben részt vettek Lehotzky Lajos alsópán, Beniczky Kálmán főjegyző, Zorkóczy Tivadár és Ujházy Attila főszolgabírók, Kuprecht Kálmán kir. mérnök, Fokusházy Gábor és ifj. Zathureczky József titbitosok.

megérlelődött, működése utolsó szakában az 1886—87 évadra Bogóy Alajos és társai szintársulatát szerződött 1886 július 31-én, majd pedig a szeptember 26-án tartott közgyűlés elé azon indítványt lépett, hogy az egyesület, melynek létjoga megszűnt, feloszlassék.

A közgyűlésen 39 tag vett részt (a tagok száma már 50-re olvadt volt le), az egyesület vagyona a pénzár vizsgálat bizottság jelentése szerint 398 ft. 21 kr. tett. A feloszlást célzó indítványt a közgyűlés elfogadta, a Bogóyától kötött szerződés ellenőrzésére héttagú bizottságot küldött ki; a Bogóyától vállalt szerződési kötelezések teljesítése után fennmaradó pénzösszeget pedig a Felv. Magy. Közm. Egyes. zólyom megyei vidéki választmányára hagyta, továbbá elhatározta, hogy az egyesület iratainak a levéltárban leendő megőrzésére Beszerzebányai szab. kir. városatamacsat kéri fel, egyúttal pedig a városnak az egyesület iránti mindenkor mutatót jóakarataért köszönetet szavazott. A végrehajtó bizottság elnökevé Seyfried József, jegyzőjévé dr. Keleti Vincez, tagjává pedig Cászáry Ottó, Csipkay Károly, Dresler Frigyes, Ralovich Lajos és Thuránszky József választották meg. Működéséről külön jelentésben fog számot tenni. A belügyminiszter 1886 november 27-én 66092 sz. a. kelt rendlete, melyben a feloszlást helybenhagyja, az utolsó mozzanat az egyesület életében, mely ezen naptól fogva a beszerzebányai társadalmi élet halottjai közé tartozik; adja Isten, hogy az úgy, melynek szolgálatában állott, így is teljes győzelmet arasson!.

Marczius 15-ike Selmezbányán. Selmezbányán. mint minden évben, úgy most is fényesen ünnepelték meg szabadságunk hajnalának évfordulóját. — Két testület ünnepele meg e nagy napot: a bányászati és erdészeti akadémiai ifjúsági kör és lyceumi ifjúság. — Az akadémiai ifjúsági kör ünnepélye délután 2 órakor kezdődött az ifjúsági kör helyisége előtt a Szentháromság tere a «Hymnus» előlétele által, melyet az akad. daleyet adott elő, s melyet úgy az akad. polgárság mint az egybegyűlt közönség lelté kalappal hallgatott végig. Majd Schreiber Ferencz bányaigazgató, ifj. kőri élők lépett az emelvényre s lelkes szavakkal emlékeztet meg e nap fontosságáról. Szónoki, erőteljes hangja nagy hatást keltett, szavait a épületek s Selmezbányára bérczei többszörösen visszhangoztatták. Egy szívből, egy lelekből fakadt beszéde végén fel minden jelenlévő ajkáról, szűnni sem akarván, a vidító felkiáltás: Éljen a Haza! Ezután az akad. daleyet ünnekelte el Schuman »Élj ösenk hazájá!» című darabot, mely után a ezigány játszotta el a »Házának rendeletlenül...» Ezután megindult a »menet a Haza, Kossuth Lajos, a magyar szabadság éditésével! Pjerg Székánára, hogy az ottani 1849 január 21-én elesett Honvédhősök iránt lerója a kegyelet adóját. A Rákóczy induló mellett vonult ki az akad. polgárság, melynek dallama, felesleges tán emilitünk, nagy lelkesültséget öntött minden résztvevő szívébe. Megérkezvén Székánára a bányahivatali főnökségi épület előtt összegyűlt polgárság, a bányahivatali karral csatlakozván az ifusághoz, már a bányász zenekarral együtt haladtak a honvédek felé. Itt ismét elénekelte a dalárdá az: »Élj ösenk hazájá!», majd Koller János erdész hallgató, ifj. kőri alelnök tartott fényes beszédet, mely után Cegesi Kiss Ernő szavalt a ifju, erőteljes hangon a »Talpra magyart». Majd ismét a dalárda éneklé el a Szózatot, melynek végsőorat az összes jelenlévő közönség ezereu meg ezere ünnekelte. Csak az képes íly jelenet magasztosságáról meggyőződni, ki azt látta! — Este összeült az akad. ifjuság a »felső major» nagy termében, egy estélyre, melyen a szebbnél szebb hazafias felköszöntők egymást váltották fel! Az ág. hitv. ev. lyceum »Petőfi kör» által rendezett ünnepély délutáni 3-ór volt kezdetül a lyceumi könyvtárteremben. Az ünnepély teljesen sikerült. A munkák közül különösen kiemelendők tartjuk Hoffmann Géza és Lippay Béla lyc. tanuló munkáit. A jelen volt közönség, melyben a szép nem is nagy számmal volt képviselve, élénk érdeklődéssel hallgatta végig a program pontjait.

S-k.

Rutkó Gyóna a vármegye alsó járásának előadóinak Szakoleza szab. kir. város erdőmesterévé választatván meg, ez állásról lemondott s ennek következtében ez állásra kiirított a pályázat.

Bíróválasztás lesz április hó 6-án a felsőjárás Szklenő községében.

Kinevezés. Flachner Imre selmezbányai postásztet a nagym. közmunka és közlekedési ministerium a lévai I-só osztályu postahivatal kezelésével birta meg ki április 1-én már el is fogja új hivatalát főnöki minőségben foglalni. A selmezbányai postahivatal egy alig pótolható jeles erőt veszít a távozásban, — ki a pontosságot az előzékenységgel olyképen egyesítette magában, hogy felelőbőli bizalmat s a vele érintkező közönség szeretetét egyaránt megnyerte.

Új körörvosok. A stubnyafurdói körben f. hó 22-én tartották meg a választás egyhangyul Boross Béla dr. választott meg, ki a jövő hó 6-án foglalja el hivatalát. — A zónvárfaljai körben április hó 2-án lesz a választás s a mennyiben eddig csak M o s o l y i Géza szigorló orvos pályázott, minden bizonynyal ő fog megválasztatni. Megemlítjük, hogy mind a ketten teljesen bírják a tót nyelvet.

Választási mozgalmak Selmezbányán. A bányászati és erdészeti akadémiai ifjúsági körben már meglátás az elnököválasztás közelede. Két párta oszlott az akad. polgárság, az egyik párt a piros tollasok Éranosz A. Janost, a másik pedig Koller Janost jelenlegi alelnököt léptette fel. Mindkét párt erősen szervezkedik.

A beszerzősabayi takarékpénztár 1886. évi zarszámbaánt kaptuk. A tekintélyes pénzintézet, mely 41-ik üzet ével töltötte be, jelentéséből a következők adják. A beállott pénzösszeg folyólatként volt az intézet pénzét értékpapírok vásárlására fordítván, részint pedig fővárosi pénzintézeteknél kisebb kamatlábára elhelyezve. Ennek tulajdonitatója, hogy a nyereség a mult évi 36781 ft. 18 kr. helyett 22152 ft. 17 kr. szállott alá. Az összforgalom 972536 ft. 61 kr. tett ki s az üzleti vállalkozások kedveltségére folytat 322,8790 ft. 50 kr. csökkent. Daczára a lezártított kamatlábának a betétszámla 149750 ft. 29 kr. emelkedett. A részvények szelvényei 16 ft. váltáltak be. Jötekony adományokra 400 ft. van előirányozva.

A Selmezbányán február 21-én rendezett álarozs táncmulatság összes bevételé: 306 ft. 90 kr. a kiadás 176 ft. 30 kr. tesz, s így a tiszta nyereséme: 130 ft. 60 kr., mely összeg 2 egyenlő részletben a selmezbányai polgári dal- és zenekörnek s a keszkeszedelmi ifjúság egyesületének átszolgáltatott. Azon t. hölgyeknek és uraknak, akik a rendezett táncmulatság szép sikerét előmozdították, a két egyesület nevében meleg köszönetet nyilvání a rendezőség.

Szülők agyalméba. A fumei es. és kir. tengerészeti akadémiába való felvételt tárgyban kibocsátott pályázati hirdemények napokban küldetett meg a hazai hatóságoknak. — Felhívjuk reá a szülők figyelmét.

Rablás. Folyó hó 15-én bizonyos Oravecz nevű belai lakos egy szekér zsinédlyt vitt Szucsányba, hogy azt ott eladja. Kedvesen eshetett ki az eladás, mert nagy átlomás következett utána s ez volt oka annak, hogy Oravecz csak ének idején indulhatott — persze tett erőszánnnyal s bizonyára ugyanilyen féjfel is — hazafelé. Alig ért ki a szucsányi temetőig, két ismeretlen egyén állította meg, hogy vegye fel őket a szekérre, mibe ő is beleegyezett. Azonban rövid idő múlva az egyik férfi leugrik a szekérről s megfogja a lovak kantáriját s a másik pillanatsában a szekeren maradt ember Oraveczet egy fahasábbal kétszer úgy szubintotta fejbe, hogy ez eszméletlenül, vérel borítva terült el a szekérből. Ekkor hozzáláttak a gonosztevők a szegény ember kirabolásához. Miután zsebeiben pénz nem találtak, levegőztették és a csizmaszárában elrejtett 47 forintnyi összegre csakugyan ráakadtak, melyet aztán ellilantak, úgy hagyva a szerencsétlen. A lovak maguktól mentek egész Priekopáig, hol Oravecz eszméletét visszanyerve, leszállt a szekérről és tántorgva nyitott be egy házikóba, melyben meg világosság volt. A két emberek fejének sebeit megmosták, bekötötték s egy kocsiat adtak segítségére, ki őt Bellára szállította. Oravecz 20-án, vasnapn már személyesen bekötött fejét járt Szucsányban két eszendőrel, kiket jelenléteére a töröz-szt.-mártoni zásfahatóság rendelt mellé, hogy a község bírjálván azon házakban kutasson, hol gyanus embereket sejtettek, miután Oravecz azt mondta, hogy a tetteseket megismerem. De a leggyanusabb egyénekre sem mertettőlítani, hogy azok lennének megrobolói. Csak Bellaci János községi bírónak ügyes és tapintatos eljárának köszönhető, hogy a valódi tettes egy Podmaniczky nevű ismert garzdalkodó személyében, kit Oravecznek háromszor is megmutattak s mindannyiszor nemismert rá, sikerült elfogni. Podmaniczky töredelmes vallomást tett, azonban csak magáért, mint a ki Oraveczet egy fahasábbal kétszer fejbe ütötte, de a másik tettes elárulni nem akarja. Adtatk az illetékes hatóságnak. Reméljük, ezen elfogatással sikerülni fog egy egész tolvajbandát kézre keríteni, mely Szucsányban már régóta tesz kisebb-nagyobb betöréseket.

A selmezi gyermekbarát-egylet köréből. E tevékeny egyetlőrt újabbán a következő adatokat vettük, melyek fényesen bizonyítják azt, hogy a eszenben működő egyetl mely szép eredményt képes kivívni azon szűkebb körben, mely tevékenységét határozza. — A lefolyt évben 140 szegény gyermekkel látott el ruhanemével s ezen kívül nagymennyiségű elemi és írószereket osztott ki közöttük. — A karácsonyi ünnepek örökkel emlékeztetéské tette a szegényorsós kiskedek előtt, kiket gazdagon ellátott adományával. A befolyt évben kiosztott ruhanemékek s lábbeli: 44 pár csizma és topán, 316 m. szövét, 28 téli kendő, 20 drb. sával, 38 pár téli harisnya, 37 teljes hu öltözék, 17 drb. kalap, 19 ing, 288 iron, 288 tolltartó, 288 palavesző, 200 írka, 25 palatábla, 24 tintatartó, 32 tolltok, 4 doboz íróttól. Ezenkívül több darab avult ruha. — Az egyetl bővebb ismertetését más alkalomra hagyván, ezúttal csak annyit említnék még fel, hogy alapítója dr. Schilling Ferencz kir. tanácsos, jelenlegi élnoke pedig Veress József bányatanácsos, titkára Wiesner Adolf bányatiszt.

A selmezi gyogy- és természetudományi egyesületbe belettek mint új rendes tagok a következők: Plachy Bertalan kir. tanfelügyelő, Ráth Ferencz ny. főbányatanácsos, Storch János dohánnyári igazgató, Pécsi János dohánnyári aligazgató, Kosten-

szky Adló szántmész, Mohai Gyula szántmész, dr. Csersei Adolf lycumtanár, Király Ernő lyc. tanár, Osztróuczky Gyula lyc. tanár, Szinyai Elek gym. tanár, Reisz József vasúti állomásfőnök, mind selmezi lakosok és Koller István földhírtudós Miskolczon, összesen 12-en. Az egyesület eddigi rendes tagjainak száma 132, az új tagokkal együtt már most 144, a tiszteletbeli tagok száma 5, összesen van tehát 149 tagja.

Athleta bál Selmezbányán bál krónikája ismét egy szép mulatsággal lett gazdagabb, mely létrejött a selmezbányászi és érdekesi akadémiai athleta clubbnak köszönhető. A mulatság martius hó 10-én tartott meg a felső major vendéglő nagytérmeben s kezdetét egy versemly vette, melyben az athleta clubb tagjai vetélkedtek egymással a győzelmű babérokoszi elnyerésért. De volt is mért versenyoszor! A babérokosziért, mint minden évben, úgy most is hat szép hölgy volt átadandó a győzőknek. Különösen figyelmet ébresztett a hölgyek díjja, egy ezüst babérokoszi. A verseny végetérték a díjak kiosztására került a sor. A koszoszi hölgyek név szerint: Aschenbrier Cornél, Divald Ágota, Knezovits Irma, Muszka Margit, Schréder Gizella és Tirts Gizella egy más után adogatták át a díjakat a győzőknek kik a következők: Goda László (nyujtó), Bosaczky Géza (korlát), Gaspers Henrik (ugrás), Gilra Károly (vívás), Roth Flóris (birkoszasz hölgyek díja), Réthy Zsigmond (súlyemelés) A díjak kiosztása után dr. Schwartz Ottó akad. tanár az athleta clubb tiszteletbeli élnoke szolt a jelenlevő közönséghez, s beszéde végén azon óhaját fejezte ki, vajha a koszoszi hölgyek mihamarabb koszoszi menyasszony lennének. De már erre a táncoló közönség is megkívánta a magáét. Folyt a tánc 10 óráig reggeli 4 óráig úgy hével, kedvel mint azt kevés mulatságon látható. Szóval bátran mondhatom, hogy minden részvevő meg volt az estélyivel elégedve. A terem díszesen és ízletesen volt felkészítve, hanem a mulatságnak is eszünkbe jutott hogy Selmezbányának a mai kor igényeinek terme nincs. Selmezbányai táncoló fahatóság kített magáért. A négyeseket 60—70 pár táncolta. A táncoló hölgykoszosziúróból a következő szép virágokat és bimbókat volt alkalomuk feljegyezni, a koszoszi hölgyeknek rendkivül: Böhmné, Cserenée, Herbstné, Farbakyné, Nyitrai, Plachyáé, Heincz Emma, Soltz Vilmosné, Storchné, Vinklerné stb. ó nagyszámkú, továbbá: Borstizky Irma, Fertsek Gizella, Flórián Gizella, Fodor Etelka (Székálna), Glózia Anna, Hajek Irén, Herczmanszky Gizella (Felső-Apáthy), Hoffmann Gabriella (Korpona) Hoffmann Malva (Kópaták), Kachelmann Margit, Kostenszky Gabriella, Murinsek Elzabeta, Nyitrai Mariska, Péch Irén, Péch Lóri, Pósch Anna, Rajda Vilma, Reisz Irma, Schenek Irma, Smuczer Lujza, Sebők Anna, Tibély Ella, Urbán Irén, Urbán Jolan, Vankovics Jolan, Veress Irma, Wolf Etelka, Wagner Ilka stb. úrhölgyek.

HIRDETÉSEK.

Alulírt üzletben naponta délutáni 3 l. órákor kapható a

„Budapester Journal.“

Egyes száma 5 kr. Ugyszintén ezen lapra előfizetnek is elfogadtatnak és pontosan teljesítetnek.

Joerges A. özv.
Könyvkereskedő.

Hirdetés.

A rózsahégyi fürdőházi részvénytársaság részéről ezennel közhírré tetítők, hogy 17-én délutáni 3 órákor a rózsahégyi magyar társalgó kör helyiségeiben megtartandja, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

- A közgyűlés tárgyai:
1. Előnkü jelentés az 1886-iki üzletéről.
 2. Számadások betértesztése.
 3. Felügyelő bizottság jelentése, a mérleg helybenegyzása és a felmentési megadás.
 4. Választmány és felügyelő bizottság kiértesztése.
 5. A gőzokán iránti tétkedések megállapítása.
 6. Netaláni indítványok.
- A mennyben ezen rendes közgyűlés határozatképes nem volna ugyan ezen tárgyak felett egy 1887. évi Május 1-én megtartandó rendkivül közgyűlés a megjelert részvényesek számára való tekiutit nélkül jogérvényesen határozni fog.
- Rózsahégyen 1887. évi Marezus 20-án tartott választmányi ülésből.

Polticzter **Lavotta János**
jegyző. élnök

49 v. szám
1887

Arverési hirdemény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi EX. t. ez. 102 §-a értelmében ezennel

közhírré teszi, hogy a zólyomi kir. járásbírósság 5170 1886. p. számmal végzésével által a beszerzősabayi biróságlet jászara Kustonyi Ignáczz ellen 200 ft. tolke ennek 1886. évi augusztus hó 16 napjától számm-tándó 60 szék. kamatai és addigi összesen 29 ft. 65 kr. perkieltésig követelés erejéig erendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 425 ft.ra becsült szeesakvázó gép. 100 maza száma, 2 székér. I. zongora és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatkán.

Mely árverésnek a 232/1887. P. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Zólyomban, alperes lakásán (Motyova utca) leendő összkölésére 1887. évi **marcz. hó 28-ik** napjának d. e. 11 óraja határidőül kitűzték és azzoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hitvatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 60. t. ez. 107. §-a értelmében a legutóbbi igézőnek becslésén alul is eladatkán fognak.

Az előrverezendő ingóságok vételére az 1881. évi 60. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zólyomban 1887. évi marczus hó 15. napján.

Petrovits Lajos
kir. bír. végrehajtó.

Arverési hirdeményi kivonat.

Az alsókubini kir. bíróság mint tkivi hatóság közhírré teszi, hogy kisk. Cadrik Rohár János és Mária végrehajlaton Cadrik Rohár Mátvás András és Mihály végrehajlatát szvenelő ellen 300 ft. tókekötésel és járuléka iránti végrehajlati ügyében a rózsahégyi kir. törvényszék (az alsókubini kir. járásbírósság területén lévő Alsólóthena fekvő az alsólóthena 12. sz. tkjében A I. 1/2 urb. telek. 4—59. sor szám alatt A II. 1/2 urb. telek. 29. szám ház I. -65. sor sz. alatt Cadrik Rohár Mátvás nevén egészenb irt. 63. sz. tkjében A I. 1/2 urb. telek. 2—83 sor szám alatt Cadrik Rohár András nevén B. I. l. al. 1/4 részben irt. — a 142. szám tkjében A I. 1/2 urb. telek. 3—79. sor szám alatt ugyanannak nevén egészenb irt. 143. szám tkjében A I. urb. talaj 62. szám ház I. sor szám a. ugyanannak nevére 1/2 részben irt. 63. szám tkjében A I. 1/2 urb. telek. 2—83 sor szám Cadrik Rohár Mihály nevére B. 4. al. föl és B. l. g. al. 1/2 részben irt. és végül a 143. szám tkjében A I. urb. telek. 62. sz. ház I. sor szám a. ugyanannak nevére A 2 f. al. 1. és B. 6. al. 1/4 részben irt. ingatlanok az árverést 1714 ft. 10 kronon ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi **Aprilis hó 28-ik** napján délelőtt 10 órakor Alsólóthena községében a községi házbán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áról is eladatkán fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 171 ft. 40 kr. készpénzben vagy az 1881. 00. törvényekik 42-ik §-ában jelzett árforalomból 1-én 3393. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsókubinban 1887. évi Janár hó 3. napján.

Alsókubinban kir. bíróság mint tkivi hatóság.

Csillaghly
kir. albíró.

Arverési hirdeményi kivonat.

A breznóbányai kir. bíróság mint tkivi hatóság közhírré teszi, hogy Bohus János ügyfél mint özv. Luchó sz. Kiványi Mária megátalmozójától által kérelmezett önkéntes árverés ügyében a breznóbányai kir. járásbírósság területén lévő Breznóbánya város határában fekvő a breznóbányai 415. szám tkjében foglalt:

1021. helyr. és 327. ósz. ir. szám egész házza 202 ft. 1344 helyr. szám egész részleire 31 ft. 4218 helyr. szám egész részleire 33 ft. 7657 helyr. szám egész részleire 12 ft. az 1126 szám tkjében foglalt: 2419 helyr. szám egész részleire 43 ft. és az 1460 szám tkjében foglalt 4802 helyr. sz. egész részleire 79 ft. összesen az árverést 380 ft. ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi **Aprilis hó 14-ik** napján délelőtt 9 órakor a tkönyvi hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áról is eladatkán fognak.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagy készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni

Kelt az 1887. évi február hó 12. napján.

A breznóbányai kir. járásbírósság mint tkivi hatóság.

Polony
kir. bírós.

Arverési hirdeményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbírósság mint tkivi hatóság közhírré teszi, hogy Treubla József gyetvai lakosnak és több társának végrehajlatonkán Győriza György és ennek neje Győrizáné Pancso Mária gyetvai lakosok végrehajlatát szvenedők elleni összesen 2211 ft. 97 kr. tókekötésel és jár. iránti végrehajlati ügyében a beszerzősabayi kir. törvényszék (a zólyomi kir. járásbírósság) területén lévő Gyetva nagyközség határában fekvő következő ingatlanokra:

I. a gyetvai (Detva) 60. sz. tkjében A I. 1—6 B—18. 20—38 sor szám alatt fekvő és a B lap 4. a tét. szerint Győriza György fele részben megjelölt fekvőségekre, közöttik a 42. sz. szám ház ndvat és kert fele részére. 367 ft. — kr.

II. a gyetvai 63. sz. tkjében A I. 7—40 sor szám a foglalt és a B lap 1-6 tét. szerint ugyan-ez fele részben megjelölt fekvőségekre; nemkülönben az időközben a gyetvai 300b-ik sz. tkjében A I. 545. 695. 921. hrsz. a foglalt és a B lap 1-6 tét. szerint ifj. Győriza Györgyöt és ennek nejét Győrizáné Pancso Mária mint a végrehajlatát szvenedők ügyét utódj. fele részben megjelölt fekvőségekre. 392 ft. — kr.

III. az ugyanezen 63. sz. tkjében a B. l. tét. szerint Győriza Györgyöt fele részben megjelölt következő itrvány földkekre: a. a 2. sor, 6359 hrsz. Pjest nevi számtóra. 21 ft. — kr.
b. a 3. sor 6361. hrsz. Pjest nevi számtóra. 21 ft. — kr.
c. a 4. sor 6364. hrsz. Pjest nevi számtóra. 21 ft. — kr.
d. az 5. sor 6371. hrsz. Pjest nevi számtóra. 17 ft. — kr.
e. a 6. sor 6373. hrsz. Pjest nevi számtóra. 17 ft. — kr.

IV. a gyetvai 70. szám tkjében A 93 hrsz. a és 49-ik sor szám alatt foglalt és a B. lap 1-6 tét. szerint Győriza Györgyöt egészenb megjelölt házra uldvára keztve és csúrré 220 ft. — kr.

V. a gyetvai 309. szám tkjében a B. 4. és 5. tét. szerint ifj. Győriza Györgyöt és ennek nejét Győrizáné Pancso Mária mint Győriza György jogú utódjait, az ed. részben megjelölt következő itrványokra

a. a 2. sor 6120 hrsz. Pjest nevi legelőre. 105 ft. — kr.
b. a 3. sor 6122. hrsz. Pjest nevi rétre. 228 ft. — kr.
c. a 4. sor 6150. hrsz. Pjest nevi rétre és legelőre. 201 ft. — kr.
d. az 5. sor 6368. hrsz. Pjest nevi legelőre. 24 ft. — kr.

VI. a gyetvai 3006. sz. tkjében A 4. 1487. hrsz. alatt foglalt és a B. lap 4-ik tét. szerint Győriza Györgyöt egy-egyed részben megjelölt do poldonc nevi rétre 330 ft. — kr.

Összesen tehát 1886 ft. — kr. ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi **május hó 10-ik** napján délelőtt 10 órakor Gyetva nagyközség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áról is eladatkán fognak.

Arverezni szándékozők tartoznak minden egyes ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 36 ft. 70 kr. 33 ft. 20 kr. 2 ft. 70 kr. 12 kr. 2 ft. 10 kr. 2 ft. 10 kr. 1 ft. 70 kr. 22 ft. 10 kr. 21 ft. 80 kr. 20 ft. 10 kr. 2 ft. 40 kr. és 33 ft. 10 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. törvényekik 42. §-ában jelzett árforalomból 1-én 3393. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zólyomban 1887. évi janár hó 31-ik napján.

A zólyomi kir. járásbírósság mint tkivi hatóság.

Rakosznai
kir. albíró.

840 szám
1887

Pályázati hirdemény.

A 600 ft.nyi évi fizetésű javadalmazott nevezési pályázati körösorvi állomásra, melylyel a hivatalos utazások szükségelt fuvarok ingyenes igénybe vételének a miuden akár éjelti akár nappali látogatásért

50 kr. felszámításának jogosultsága s viszont az orvos rendőri teendőknél felül a szegény betegek ingyenes gyógykezelésének a halott kelmének kitérteztetése jár ezenel pályázatot nyitók.

Felhívom a pályázni kívánókat miszerint szabályzeretlenül bevezetett sajátkezelő irrott korukról tanúsító anyakönyvi s egyéb oklevelek s bizonyítványokkal ellátott folyamodványukat alulírottánál folyó évi Május hó 1-ig tojasszék elő.

A pályázók a választási határrapról külön fognak értesítettni.
Tur.-Sz.-M.tómban 1887. évi márczius hó 18-án.

Ujhelyi

újságíró.

2-3

Arverési hirdetményi kivonat.

A zölomi kir. járársbíroság mint te-lekkönyvi hatóság közli: teszi, hogy Gál-bala Józsefnek s társainak végrehajtóknak Murin György geinval lakos végrehajtást szenvedő elleni 533 frt 72 kr. tokeivelés és jánleki iránti végrehajtási ügyében a beszerzezbányai kir. törvényszék (a zölomi kir. járársbíroság) területén lévő Gyetva nagy község határában fekvő: a) a Gyetva 92 ik szám tőkén A 1. 2-78 sor a. foglalt egész urb. teleknek a B. lap. 3 ik tét szerint Murin Györgyöt egyhatod részben megjelölt jutalékára 427 frt. b) a Gyetvai 2782 szám tőkén A 1 sor. 123. hsz. a. foglalt és a B. lap 1-ső tét. szerint ugyan ezt egyhatod részben megjelölt 53 szám hátra utvarra-keire 88 pajtára 7 frt. összesen tehát 434 frt. ezenel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelt. és hogy a tennőb megjelölt ingatlan az 1887. évi April hó 22 ik napján délutón 10 órakor Gyetva nagyközség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladotni fog.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becslésának 10 százalékát vagyis 42 frt 70 kr. és 70 kr. készpénzben, vagy az 1881. f. cz. 42. §-ában jelzett átfolyam-mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy-miniszteri tennel 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a likvidált kezé-hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság-nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismernyvet átszolgáltatni.

Kelt Zölomban 1887. évi jánár hó 14 ik napján.
A zölomi kir. járársbíroság mint tkvi hatóság.

Rakassányi

kir. aljbró.

195 v. szám
1886.

Arverési hirdetmény.

Alulit kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t. cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírít teszi, hogy a zölomi kir. járársbíroság 4306/1886. P. számú végzése által a beszerzezbányai hitelügylet javára Kime-tonyi Ignác és neje szül. Altisz Gyula el-ten 200 frt. toke ennek 1886. év. e. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság-nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismernyvet átszolgáltatni.

Kelt Zölomban 1887. évi jánár hó 14 ik napján.
A zölomi kir. járársbíroság mint tkvi hatóság.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Zölomban 1887 ik évi márczius hó 15 napján.

Petrovits Lajos

kir. bír. végrehajtó.

EQUITABLE

az Egyesült-Államok eléletbiztosító tár-sasága NEW-YORK-ban.

Alapított 1859-ben.
Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1,747,000,000 márká.
Az új felvételek kitéttek:
1884-ben 1885-ben
360,000,000 408,000,000
1886-ban
474,000,000 márká.

Az ősszal emelkedett 1886. jánár hó 1-től 1887. jánár 1-éig 272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára.

A tiszta nyeresémnyttöbblet 1887. jánár hó 1-én 680,000,000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 130,000,000 márkával emelkedett. Főkebefektetések Európában 16,000,000 márkán felül. A kötvények 4 év múlva kifogásolhatók. Minden kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 év múlva. A 100,000 dollárból álló részvénytoke alapszabály-szerűleg csak 7% kamatoztatik az azon felül sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára eskik.
Aligazgatóság Magyarország részére:
Budapest. Andrássy ut 12. sz.

Solid és olcsó karácsonyi és ujévi ajándék. Majdnem ajándékozva.

Mig a készlet tart. bárki is 9 firtét egy pompás ezüst-utánzt evő-készletet kaphat, mely mindig és örökké fehér marad és egy legfinomabb da-maszt-asztalgarnitúr: 6 evőkész. ki-tűnő asztalpengével, 12 (6 kanál és 6 villa), 24 (12 kávé- és 12 Moecaká-nál), 1 damaszt asztalterítő, 12 hoz-záváló asztalkendővel, összesen 55 drót. — Ezen 55 drb. melynek ára azelőtt 30 frt volt, most 9 firtét kap-ható. — Nem tetszés esetén a pénz visszaküldetdik; így minden megren-delés közzkázat nélküli. — Tisztító por csomagonként 15 kr.

Készpénzfizetés vagy utánvét mel-lett a megrendelések a kereskedelmi törvényeszkönd bejegyzett
Universal-Versand-Bureau-hoz Bécsben czimzendők. Ottakring, Seilergasse 26.
Filiale: Wien i. Rothenthurmstrasse 5. 13-15.

Arverési hirdetmény.

Az egyetem alap. Zölóvárjai urad-alom részben közli: teszi, hogy Turóc-megyében fekvő Zölóvárjai mezo vatos. Laván és Szt. György községében az ital-mérés jognak kapesatában zölóvárjai nagy végelőlél 1887. évi November 1-től 1890 évi Október hó 31-ig vagyis három évre vendő bérbeadása a vég-sellett Te-kintetes ker: Fővisztésnek 1887. évi Február hó 28 án 362. szám alatt elrendelt-ven ezen bérbeadás biztosítása végett ható év April hó 15-én délutón 10 órakor Zöló-várjában az alap. számtartósági hivatalban

zárt írásbeli ajánlatok utján árverés fog tartatni.

Felhívatomk emélfogva árverezni szán-dékozók hogy 50 kros bélyeggel és megfe-lelő 10 százalék bánat pénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatokat melyben a beígert bér-összeg számokkal és hirtelkkel kirva, to-vábbá hogy az árverési feltételeket ismeri elfogadja s azoknak magát aláveti — va-lamint polgári állásuk és lakhelyük is ki-műlve legyen, a mondott határidőig vagy személyesen vagy megbízottjai által nyúj-tak be — mert a későbbben beérkezett vagy szabályt elullesen kiállított esetleg feltételek ajánlatok figyelembe vételi nem fognak.

A bérleti versenytől kizártnak az urad-alom irányában bérhatárlékosok, bukott bérlek, s mindazok kik a magyar közala-pokkál per viszonyban állanak vagy állottak.

Az árverési és szerződési feltételek a zölóvárjai uradalmi számtartósági iród-ban bán naptól fogva a hivatalos órákban betekinthetők.

Kelt Zölóvárjában 1887. évi marez. 4.

Zölóvárjai m. k. közalap. számtartóság.

2-3

Az igen tisztelt közönség becses tuda-mására batorodom hozni, hogy Selmezbá-nyán 30111. számú házban a tót templom atellenben, hatóságilag engedélyezett

közvetítő intézetet

nyitottam. — Rendelkezésre áll mindenkor szakácsné, szobalány, konyhalány, dajka, kocsis, mas és házi szolga. Bármennyi lakast vagy uzlethelyesget kívánolomhoz képest, szerzek teljes megelégedésre.

Pontos, gyors és lelkiismeretes kiszol-galásért hatóságilag megszabott árak mellett jótallak.

Selmezbányán, 1887. február 1-én.

1-3 Gyurkovics András.

VIZSLA

Egy idősebb nőstény és egy 2 éves kitiűnen arcesszerzett himvizsla olesó áron vidékre eladó, esetleg próbara adandó.

Bövebbet e lap szerkesztőségénel. 1-2

A legjobb kávépótlék
Manila-Velim
vörös dobozokkában jeggyel.
Velimi világkáv
faládecskában földtekevel.
Fügekáv
ezukorsívég alakban és a
legfinomabb csokoládok
nevül
Chocolat Velim
a velimi részvényársulat gyáraiból
Prágában.
Kaphatók minden fűszerkereskedésekben.

KÖLCSÖN 6% és 5%-ra.
Minden önjögu személy, kinek önfentartására állandó jövedelmei vannak, úgy m. háztalajdonos, gazda, hérló, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. kaphat közbejöt-tem utján egy BUDAPESTI HITEL-SZÖVEVETKEZETTEL 100 fittól 2000 fittig 3 év alatt postaulvány utján visszafizetendő 6 százalékos személy hitel kölcsönt.
5%-os bank-kölcsön
közvetíttek 400 fittól kezdve egy millióig földbirtokra 17 évre 5 százalék, 32 évre 2 százalék, és 40%-ra 1 százalék. tóketörlesztésről. Jo anyagból épült városi há-zakra 25 évre 2 és fél százalék tóketörlesztéssel. Házkölsönöknel megállapított becslési költség előre letendő. Földbirtoknál az évi állami földadónak 50-60-szoros összege kölcsönképen adatik. Nagyobb tóketörlesztést bármikor eszközölhet. Folyamodónak kell hozzáam telekjegyzőkönyvet, adókönyvet és kataszteri birtokívet beküldeni. **Ertekpapirokra** a bank a tódszi árnyalam „-ed részre erefjég kölcsönt ad, esetleg értékpapirokat vesz és elad. — Kölcsönnyal levelekre csak 30 kr-nak levélblyegben leendő beállás mellett adatik válasz.
Pollák János,
bizonyáni és ügynöki iródjai, Budapest, VII. özömőri ut 37 sz. I. em.
Termények vétele és eladása közvetítettek és helybéli-keraknál előleg is adatik.

Megjelen s kapható Beszerzezbányán
SINGER. — Selmezbányán JOERGES A.
könyvárusnál
SZONDI ALBUM
Uj bővített kiadás. Weinwurm illusztráci-
val. Írták többen. Kiadta **Pongrácz La-
jos.** Nagy 4-rét 78 lap. Ára 1 frt 20 kr.,
a díszpédánynak 2 frt 40 kr.

HUSVÉTI TOJÁSOK!
HUSVÉTI TOJÁSOK!
Nagy választékban kaphatók
olesó áron
Walther testvérek
ezukrászatában Selmezbányán.

A közsvény és osty ellen ajánlott számos házi-szer-
közt meg is csak a valódi Horony-Pain-Expeller a
a leg hatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer,
hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipró-
bált készítmény, mely mindenbetegnek teljes meg-
nyuvással ajánlott. Hogy a Pain-Expeller teljes
bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok
beteg, a ki nagy garra földesert más gyógyszerket
próbat meg, megint csak a
rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez
tert vissza. Epen az összehasonlítás által győződök
meg arról, hogy így a számos fájdalom, fagyazakadások
stb. mint a fű, fog- és hátfájás, oldányállások stb.
a Pain-Expellerrel eszközölt beforzesések által leg-
gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és
120 olesó ár a szegényebeknek is hozzáférhetővé teszi,
míg másrészt a számos akkor a föld kereskedik, hogy
a pénz nincs kidóvra. A káros utánzatoktól azonban
óvakodni kell, s csak a „horony“-jellet ellátott
Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Köz-
pont-írást: **Ügyvezető az any országban**
Prágában. Gyógyászati 7. Kapható a leg-
több gyógyszerárban.